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Primera pregunta (4 puntos) 
 
En el tercer trimestre de 2010, la economía vasca registró un 
aumento interanual de su PIB del 0,6%, una décima por encima del 
valor precedente y de la previsión realizada por la Dirección de 
Economía y Planificación del Gobierno Vasco. Este dato aleja los 
temores de una recaída, pero confirma que la salida de esta recesión 
será larga y que hará falta tiempo para recuperar el dinamismo de los 
años previos a la crisis. Por otra parte, el gasto público (-0,2%), tras 
el repunte mostrado en el segundo trimestre, registró un ligero 
descenso interanual, como resultado de los planes de austeridad 
implantados por las administraciones públicas para controlar el 
déficit. 
 
1.1.¿A qué déficit hace referencia el texto? (1 punto) 
 
1.2. Explicar el significado de lo subrayado o responder a las 
siguientes cuestiones: (2 puntos) 

Explicar  dos medidas  concretas tomadas por la Administración 
Central dentro de esos planes de austeridad.  

¿Son medidas de política fiscal expansiva?  
 
1.3. ¿Por qué sucede lo expresado en el siguiente texto?: (1 punto) 
“El encarecimiento del petróleo se traslada a una subida en el precio 
de los productos energéticos, elevando los costes de producción y 
causando un aumento en el nivel general de los precios de la 
economía. Como consecuencia, los precios relativos de los productos 
locales frente a los productos de los competidores extranjeros pueden 
aumentar, lo que haría disminuir las exportaciones” 
 
 
Segunda pregunta. Mira el gráfico del Anexo (2 puntos) 
 
2.1 ¿Qué indican  dichas tasas de paro? 
 
2.2 ¿Qué sucede con dichas tasas entre el 2008 y el 2009? 
 
2.3  ¿Y el 2010? 
 
2.4 Compara la situación del año 2005 con la del 2010 
 
 



 

 
 
 
 

Tercera pregunta. Explicar el significado de:  (2 puntos) 
 
3.1 Umbral de rentabilidad 
 
3.2 Técnicas de recogida de datos para la investigación de mercados 
(será suficiente explicar una técnica) 
 
 
Cuarta pregunta. (2 puntos) 
 
Siendo la situación de la empresa “xx”: 
Clientes 10.000 
Maquinaria 40.000 
Capital 30.000 
Préstamo solicitado al banco, a corto plazo 20.000 
 
¿Calcula y explica lo que nos indica el fondo de maniobra de esta 
empresa? 
Analiza la situación de esta empresa 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 

 
Lehenengo galdera (4 puntu) 
 
2010eko hirugarren hiruhilekoan, Euskal Autonomia Erkidegoko (EAE) 
ekonomiaren barne produktu gordina %0,6 hazi zen urte arteko 
tasan, hots, aurreko hiruhilekoan zein Eusko Jaurlaritzako Ekonomia 
eta Plangintza Zuzendaritzaren aurreikuspena baino hamarren bat 
gehiago. Emaitza horrek beste erorketa baten mehatxua uxatzen du, 
baina atzeraldiaren irteera luzea izango dela eta krisiaren aurreko 
urteetako bizitasuna berreskuratzeko denbora beharko dela 
baieztatzen du. Beste aldetik, gastu publikoak (%-0,2), bigarren 
hiruhilabeteko gorakadaren ondoren, urte arteko jaitsiera arina jaso 
zuen, administrazio publikoek defizita kontrolatzeko ezarri dituzten 
hersturako egitasmoen ondorioz 
 
1.1 Zer defizit  aipatzen du testuak? (puntu 1) 
 
1.2 Azpimarratutakoaren esanahia azaldu edo ondorengo galderak 
erantzun(2 puntu) 
     Hersturako egitasmoen barruan Administrazio Zentralak hartutako 
bi neurri azaldu.  
     Zerga politika hedatzaileko neurriak dira?  
 
1.3 Zergaitik gertatzen da ondorengo testuak adierazten duena?: 
(puntu 1) 
“Petrolioa garestitzearen eraginez, energia-gaien prezioa handitu 
egiten da; horren ondorioz, ekoizpen-kostuak handitu egiten dira, eta 
oro har ekonomiako prezioak ere handitu egiten dira. Hori horrela, 
litekeena da tokiko produktuak atzerriko lehiatzaileen produktuak 
baino gehiago garestitzea, eta, hori gertatzen bada, esportazioak 
gutxituko dira.” 
 
Bigarren galdera. Ikus ezazu eranskineko grafikoa ( 2 puntu) 
 
2.1 Zer adierazten digute  langabezia tasa horiek? 
 
2.2 Zer gertatu da tasa horiekin 2008tik 2009ra bitartean? 
 
2.3 Eta 2010ean? 
 
2.4 Konpara itzazu 2005 eta 2010. urteko egoerak. 
 
 

 
 
 
 



 

 
 
 
 

Hirugarren galdera. Laburki azaldu: (2 puntu) 
 
3.1 Errentagarritasun ataria edo loka-puntua 
 
3.2 Merkatu ikerketan, datuen bilketa egiteko erabiltzen diren 
teknikak (Bat azaltzea nahikoa da) 
 
Laugarren galdera. (2 puntu) 
 
“XX” enpresaren egoera ondorengoa izanik: 
Bezeroak 10.000 
Makineria 40.000 
Kapitala 30.000 
Bankuari eskatutako mailegua, epe laburrera 20.000 
 
Kalkulatu eta esan zer adierazten digun enpresa honen maniobra-
funtsak? 
Azter ezazu enpresa honen egoera. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 


